

Сценария мероприятия «Вечер памяти Мусы Джалиля»

I часть.

1.1. Прослушивание аудиозаписи песни «Бухенвальдский набат» в исполнении Муслима Магомаева.

1.2. Вступительное слово ведущего.

Когда еще наша страна называлась Советским Союзом, был такой поэт Муса Джалиль. Сегодняшнее мероприятие мы посвящаем памяти Мусы Джалиля. Итак, мы начинаем вечер памяти поэта Мусы Джалиля.

Эпиграфом к жизни, творчеству Мусы Джалиля можно назвать следующее выражение: «Жизнь, отданная борьбе...»

1.3. Рассказ ведущего о жизни и творчестве Мусы Джалиля. Показ презентации о поэте «Муса Джалиль – поэт, воин, герой».

Муса Джалиль – это псевдоним поэта. Настоящее имя его Залилов Муса Мустафович. Он говорил:

Жизнь моя для народа, все силы ему,
За народ свой я голову, может, сложу –
Собираюсь служить до могилы ему.

Кто же такой Муса Джалиль. Что мы знаем о нем? С первых дней Великой Отечественной войны поэт Муса Джалиль ушел на фронт. На фронт он был призван из города Казань, где на тот момент и проживал.

До войны у него вышло несколько сборников стихов. И он был уже знаменитым поэтом. Но в памяти народа Муса Джалиль представляется как поэт, написавший более ста стихотворений находясь, в тюрьме Моабит. Для поэта было важно не потерять лицо даже в самых нечеловеческих условиях войны.

В июне 1942 года был ранен и в бессознательном состоянии попал в плен. Находясь в концлагере он вел политическую борьбу, создал группу сопротивления. Выпускали листовки.

Готовили побег из концлагеря. За это его заточили в одиночную камеру берлинской тюрьмы Моабит.

От декабря 1943 года до марта 1944 года Муса заключен в камере 382 военной тюрьмы Летерштрассе вместе с бельгийским борцом Сопротивления Андре Тиммермансом. В плену создано 125 стихотворений, но на чем их писать. Они умирают вместе со мною – вспомнил он.

Чудом достали школьные тетради, и ужасы неволи он описал в трех тетрадях. Которые так и называются Моабитские тетради. Они и сейчас хранятся как подлинные документы истории.

В тюрьме также была найдена записка следующего содержания: «Я, известный татарский писатель Муса Джалиль, заключен в Моабитскую тюрьму как пленный, и наверное, буду скоро расстрелян. Если кому –нибудь из русских попадет эта запись, пусть передадут привет от меня моим товарищам - писателям в Москве».

Как видите, ребята, до нас дошли и исторические тетради со стихами Мусы Джалиля и записка.

А теперь мы ребята, в память о поэте Мусе Джалиле, о герое, прочитаем некоторые его стихи.

II часть.

Конкурс чтецов. (Чтение стихов учащимися, библиотекарем).
Стихотворения, выбранные для конкурса:

Муса Джалиль «Красная ромашка»;

Муса Джалиль «Чулочки»;

Муса Джалиль «Волки»;

Муса Джалиль «Палачу»

III часть

Прослушивание стихотворения Мусы Джалиля «Варварство» в исполнении Тухфатуллиной Л.Н..

Именем Мусы Джалиля назван небольшой город в Татарии. В центре Казани воздвигнут памятник поэту. В Казани есть театр оперы и балета имени М. Джалиля. В Антарктиде его именем названа одна из высочайших вершин. Его имя носят улицы, проспекты, школы, музеи. Ребята мы знаем, что одна из улиц нашего села тоже названа в честь поэта – героя Мусы Джалиля.

Муса Джалиль хотел прожить свою жизнь «... так, чтобы и после смерти не умирать». Он прожил его достойно, погиб, как герой и люди с гордостью вспоминают его имя и подвиг воина. После войны Джалилю было присвоено звание Героя Советского Союза.